

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 141 (6673)

Вторник, 26 ноября 1991 г.

Газета издается с 28 октября 1939 г. Цена 10 коп.

УКАЗЫ ПРЕЗИДЕНТА РСФСР

ОБ ОТМЕНЕ ОГРАНИЧЕНИЙ НА ЗАРАБОТНУЮ ПЛАТУ И НА ПРИРОСТ СРЕДСТВ, НАПРАВЛЯЕМЫХ НА ПОТРЕБЛЕНИЕ.

В целях создания условий для повышения трудовой активности работников постановляю:

1. Отменить с 1 декабря 1991 г. ограничения на зарплатную плату и на прирост средств, направляемых на потребление.

Установить, что предприятия и организации определяют размер средств, направляемых на потребление, самостоятельно в пределах заработных средств в соответствии с Законом РСФСР «О предприятиях и предпринимательской деятельности».

Рекомендовать Президиуму Верховного Совета РСФСР отменить действие пункта 6 постановления Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 апреля 1991 г. № 1043-1.

2. Отменить ограничения размера заработка, на который начисляются районный коэффициент и северные надбавки.

Министерству экономики и финансам РСФСР и Министерству труда и занятости населения РСФСР внести на утверждение Правительства РСФСР порядок финансирования расходов на эти цели, имея в виду привлечение бюджетных ассигнований и внебюджетных средств, а также расширение прав предприятий, организаций и учреждений, расположенных в районах Крайнего Севера и местностях, в которых выплачиваются северные надбавки в определении размера, порядка и условий выплаты этих надбавок.

О ПОВЫШЕНИИ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ РАБОТНИКОВ БЮДЖЕТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ

В целях усиления социальной защищенности работников, занятых в организациях и учреждениях здравоохранения, образования, культуры, науки, в правоохранительных органах, органах управления и других организациях, находящихся на бюджетном финансировании, и сближения уровней оплаты труда работников производственных и непроизводственных отраслей постановляю:

1. Повысить с 1 декабря 1991 г. на 90 процентов размеры действующих тарифных ставок и окладов работников,

занятых в организациях и учреждениях здравоохранения, образования, культуры, науки, в правоохранительных органах, судах, органах управления и других организациях, находящихся на бюджетном финансировании.

Повышению подлежат ставки и оклады, утвержденные Правительством РСФСР или по его поручению другими органами и увеличенные на размер компенсации, введенной с апреля 1991 г. в связи с повышением розничных цен.

Министерству экономики и финансам РСФСР представить на рассмотрение Правительства РСФСР предложения о порядке и источниках финансирования расходов на эти цели, имея в виду привлечение как бюджетных ассигнований, так и внебюджетных средств;

Министерству труда и занятости населения РСФСР разработать и представить Правительству РСФСР в 1992 году меры, направленные на совершенствование оплаты труда работников учреждений и организаций, находящихся на бюджетном финансировании, имея в виду усиление дифференциации оплаты труда в зависимости от квалификации и качества труда работников.

2. Предоставить право организациям и учреждениям, находящимся на бюджетном финансировании, самостоятельно устанавливать формы и системы оплаты труда, определять размеры надбавок, доплат, премий и других выплат стимулирующего характера, а также структуру и штаты без учета соотношений численности работников различных категорий.

3. Предоставить право правительствам республик в составе РСФСР, органам исполнительной власти краев, областей, автономных образований, городов Москвы и Санкт-Петербурга при изыскании дополнительных средств повышать за счет соответствующих бюджетов ставки и оклады работников, занятых в организациях, находящихся на бюджетном финансировании.

4. Правительству РСФСР в недельный срок определить по соглашению с Министерством обороны СССР порядок и условия повышения окладов и тарифных ставок военнослужащим и работникам предприятий и организаций этого министерства.

Президент РСФСР
Б. ЕЛЬЦИН.

БОЛЬШИНСТВО
ЗА САФИНА

На профсоюзной конференции разреза «Сибиргинский», которая проходила 13 ноября, на должность председателя профкома были выдвинуты 10 кандидатов. В ходе обсуждения четверо из них взяли самоотвод. А выборы закончились тем, что два лидера набрали одинаковое число голосов — по 47.

Решением делегатов конференции выборы председателя профсоюзного комитета были перенесены на 20 ноября с добавлением в список новых кандидатур.

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РСФСР

О ПОРЯДКЕ ВВЕДЕНИЯ МИНИМАЛЬНОГО РАЗМЕРА ОПЛАТЫ ТРУДА В РСФСР.

Правительство РСФСР постановляет:

1. Установить минимальный размер оплаты труда с 1 декабря 1991 г. 200 рублей в месяц с учетом компенсации, введенной с апреля 1991 года в связи с повышением розничных цен.

В минимальный размер оплаты труда не включаются доплаты и надбавки, а также премии и другие поощрительные выплаты.

Конкретные размеры ставок и окладов, а также соотношения в их размерах между категориями персонала и работниками различных профессионально-квалификационных групп определяются на предприятиях условиями коллективных договоров.

2. Министерству труда и занятости населения РСФСР разработать и представить Правительству РСФСР предложения по порядку периодического пересмотра минимального размера оплаты труда в зависимости от изменения минимального потребительского бюджета и социально-экономического положения республики.

3. Ввести нормальную продолжительность рабочего времени с 1 января 1992 г. не более 40 часов в неделю.

Продолжительность сокращенного рабочего времени при 6-часовом и 5-часовом рабочем дне сохраняется на прежнем уровне — соответственно 36 и 30 часов.

Установить:

минимальный размер часовой тарифной ставки:

при 40-часовой рабочей неделе — 119 копеек;

при 36-часовой рабочей неделе — 132 копейки;

при 30-часовой рабочей неделе — 158 копеек;
коэффициенты пересчета часовых тарифных ставок в месячные в следующих размерах:

при 40-часовой рабочей неделе — 169,2;

при 36-часовой рабочей неделе — 152,3;

при 30-часовой рабочей неделе — 126,9.

4. Осуществить введение минимального размера оплаты труда за счет собственных средств (доходов) предприятий, а в бюджетных учреждениях и организациях — за счет бюджетных ассигнований.

Министерству экономики и финансов РСФСР определить порядок и источники финансирования расходов на эти цели по бюджетным организациям и учреждениям.

5. Установить, что размеры компенсационных доплат (за условия труда, отклоняющиеся от нормальных, за работу в вечернее и ночное время и т. д.) определяются предприятиями самостоятельно, но не ниже размеров, установленных соответствующими решениями Правительства РСФСР или других органов по его поручению.

Стимулирующие выплаты (доплаты и надбавки за высокую квалификацию, профессиональное мастерство, работу с меньшей численностью, премии, вознаграждения и т. д.) определяются предприятиями самостоятельно и производятся в пределах имеющихся средств. Размеры и условия их выплаты определяются в коллективных договорах.

6. Действующие условия оплаты труда работников, изменение которых не предусмотрено настоящим постановлением, сохраняются.

ПРОДОЛЖИЛ ДИНАСТИЮ

Константин Борисович Атюков только начал трудиться на центральной обогатительной фабрике «Сибирь» слесарем-ремонтником. И он уже неплохо справляется со своими обязанностями, судя по отзывам товарищей. Атюков занимается ремонтом насосного хозяйства, старается выполнять задания на совесть.

Кстати, здесь же, на фабрике, трудятся и его родители: отец Борис Григорьевич — дежурным слесарем, мать Валентина Егоровна — аппаратчиком.

На снимке: Константин Борисович Атюков.



Одним из претендентов стал машинист экскаватора В. И. Сафин. Его выдвинули коллеги пяти участков разреза. И вот подведены итоги повторного голосования. Владимир Игнатьевич Сафин набирает две трети голосов с первого «захода». Он становится председателем профкома Сибири.

Наш кэрр.

◊
**Приватизация:
во вред
или благо?**
 ◊

**ВО ЧТО
ОБОЙДЕТСЯ
ЖИЛЬЕ?**

В выступлениях главы администрации Кемеровской области М. Б. Кислюка в печати, по радио и телевидению как великое благо предлагается населению Кузбасса приватизация жилья, причем бесплатно. Такое предложение звучит непонятным диссонансом при всеобщем поиске средств в казну области и государства. Что это, акт милосердия или преступная бесхозяйственность?

Вспомнить бы М. Б. Кислюку о своей принадлежности к рабочему классу Кузбасса, о своих обещаниях по социальной защите его населения. В призывах к скорейшей приватизации жилья звучит не желание сделать населению Кузбасса благо, а забота о личной карьере, боязнь потерять престижное место представителя Президента Б. Н. Ельцина — он инициатор этих «благ» приватизации.

Убытки от эксплуатации жилого фонда по Союзу в прошлые годы составляли десятки миллиардов рублей. А что будет дальше при переходе к рынку, трудно даже представить — убытки возрастут в несколько раз. Так, если по

Томусинской ГРЭС эти убытки в 1990 году составили 390 тысяч рублей — по 200 рублей на одного работника электростанции, то за 9 месяцев текущего года они уже возросли до 698 тысяч. До конца года достигнут миллиона — это уже по 500 рублей на каждого.

Глава администрации Кузбасса не решается честно рассказать об этом трудящимся, хотя отлично знает, в каком состоянии находится жилой фонд. Тепловые сети по всей области в аварийном состоянии, во многих местах о тепле только мечтают. Не хватает питьевой воды, в плохом состоянии очистные сооружения, протекают крыши. Капитальные ремонты десятками лет не производятся. О благоустройстве территории в жилых комплексах и говорить не приходится. И все это миллиардное нагромождение убытков предлагается перевалить на плечи трудящихся Кузбасса.

Сейчас, когда отпускаются на свободу цены и стремительно растет инфляция, принятие в собственность жилья, пусть даже бесплатное, для рабочего человека равносилен самоубийству. Отлично знают об этом издатели «Нашей газеты», «защитники народа» в нашем городе — В. Д. Сибикин, А. И. Залышкин. Видимо, карьера для них тоже дороже правды.

Считаю, что пока жилье не будет приведено в полный порядок, пока не стабилизируются цены на материалы и оборудование, ни о какой приватизации жилья не может быть и речи.

**Л. ГАЛЬВИДИС,
электротехник
Томусинской ГРЭС.**



Юрий Иванович Кызласов — аккумуляторщик Московского автотранспортного предприятия. За его плечами 22-летний стаж работы в АТП. Безотказный труженик ремонтирует аккумуляторы, паяет радиаторы и выполняет другую работу, которую поручают ему.
На снимке: Юрий Иванович Кызласов.

В редакцию пришло волнованное письмо женщины нелегкой судьбы. В этих раскаленных строках есть и спорные, и противоречивые моменты. Но написано оно, и это чувствуется с первых слов, искренне. Слепченко (к сожалению, она не указала своего полного имени) небезразличны судьбы людей, производства, нашей жизни, страны.

На переломном этапе нашего бытия, наверное, каждый из нас переосмысливает пройденный путь, пытается найти свое место в жизни, чтобы не оказаться на обочине. Редакция надеется на ваши отклики, в которых наряду с оценкой действительности будут содержаться конкретные предложения по переустройству собственной жизни в коллективе, в городе. Постараемся, чтобы все они увидели свет на страницах «Варианта».

На ваше обсуждение

**ПОД КАКИМ
ЛОЗУНГОМ ЖИТЬ?**

В вашей газете не стало хороших известий, только и читаем: повышение цен, забастовки, митинги, требования коллективов. Недавно прочитала заметку «Или армия, или... суд». Становитсястыдно, что мы дожили до такой низости. Почему ребята не хотят служить?

Я мать троих детей — дочь и два сына. Думаете, им хотелось в армию? Конечно, нет, это я видела на их лицах. Два года были для них и меня непростыми. Оба солдата меня просили, чтобы я их поддерживала. Писала письма через день, приводила примеры, что такие же ребята с оружием в руках шли на смерть, защищая свою Родину. Отслужили оба, но и здоровья потеряли много. Кто кого спрашивает об этом?

Вернулся сын летом после службы домой. Чтобы его одеть, нужны тысячи, а я инвалид второй группы. Чем я ему могу помочь?

Еще пишете о долге, о чести. Где это все? Наша власть развалила самое дорогое — совесть и свободу человека. Когда все развалили, распались партии, комсомол. Мы, послевоенные люди, верили в них. Эта вера помогла народу отстоять революцию, победить фашизм. А сейчас все растоптали — Веру, Надежду, Любовь. Ленин не виноват, что партия повела нас не туда. Людишли в бой с надеждой, что будет красавая жизнь их детям и внукам. А пришли они к пустым прилавкам, непомерным ценам. Вместе с ценами растет и преступность, не своруешь — не проживешь.

Мы росли под другим лозунгом: «Кто не работает — тот не ест». На фронте шли добровольцами в 15 лет. В то время было у каждого чувство долга перед Родиной, потому что так учила Ленинская партия. А сейчас не на кого и положиться.

Когда начиналась перестройка, я думала, что она наладит порядок. Конечно, перестройка была

нужна людям, но только ждали другую, а не такую, какая сейчас. Я представляла ее так: навести порядок в самой партии, создать хорошие условия для людей на предприятиях, для полного выполнения государственного плана. Не винила в политику, но жизнь заставила.

Приехали мы в Мыски в 1964 году. Город нам понравился, и мы остались. Специальность у меня была шахтерская, и еще работала пять лет с детьми. Но решила пойти вместе с мужем на лесоперевалочную базу. Тогда на это предприятие было трудно устроиться. Согласилась стать разнорабочей, а муж — столяром. Работа грязная, тяжелая, но мне все же нравилась. Коллектив большой, дружный, в одной смене трудилось более ста человек. Мы были заняты вместе с мужем на производстве дверных блоков. Бригадиром была женщина — Е. В. Лесняк. В ее смене всегда порядок, да и план выполнялся каждый месяц. Люди не считались с личным временем, часто по ночам или в выходные дни приходилось разгружать привозную древесину и оргалит. Бытовала старая традиция: работать так работать, а гулять так гулять. В праздники распевали под барабан, весело было. Дни рождения отмечали, подарки дарили.

Но вдруг все сломалось в нашей семье, и мы с мужем стали врагами. В 1969 году его приняли в партию, сразу же «поставили на должность» сменного мастера по изготовлению оконных блоков. Мы стали работать в разные смены. Прошло полгода. У мужа появились новые друзья, начались пьянки, поздно стал приходить домой. У нас в 1971 году родился еще один сын, но это его не остановило, и мы 14 лет жили в постоянных скорбах. Как резко изменился человек, предал семью, потерял совесть. Люди поили его в своих интересах, а он не думал ни о чем.

В 1983 году меня избрали в цехе профоргом. Стала работать так, чтобы люди меня поняли. Призывала товарищей к трезвости, к порядочности. Через год стала членом комиссии по борьбе с пьянством, а вскоре членом товарищеского суда, вместе с врачом вела наркологический пост.

Несмотря на сложные отношения в семье и озлобление мужа, верила в исправление людей. Действительно, толк был. Многие давали слово и сдерживали его, меньше стало прогулов и пьянства. Конечно, можно бороться с пьяницей, если бы сами руководители были трезвенниками. За справедливую борьбу с пьяницами меня трижды... наказывали.

Между тем в семье дело доходило уже до развода. Попробовала обратиться в партийную организацию, к директору. Но все было бесполезно. В 1985 году стала собирать документы на развод. Когда мне дали справку о зарплатной плате мужа, я удивилась, она вдвое превышала те деньги, что он приносил домой.

Развели нас на суде за 20 минут. Когда я вышла из зала, подумала: как все быстро у нас разваливается. Рушатся не только семьи, но государство. Зато одних президентов стала целая бригада, а толку нет.

А. Г. Тулеев правильно говорил: кто жив богато, еще богаче живет, кто жив бедно, тот совсем ничтожным стал. Вот и у Слепченко, моего мужа, если на лесоперевалочной базе было все в руках, то и сейчас все дефициты под личным контролем, как у членов профкома, да еще в кооперативе прирабатывают.

Почему у нас так: кому — все, кому — ничего? Кто во всем импортном ходит, а кому обуть и одеть нечего. Где ваша честь и совесть, уважаемая наша власть?

А что творится на рынках! Где эти вещи берут спекулянты? В этом виноват сам Горбачев: развел спекуляцию, мафию, пьяницу. Лучше уж годы застоя, по крайней мере, люди были сыты. Голодная перестройка у всех желудки подтянула.

Не в тюрьмах надо прививать молодежи любовь к Родине. А преступность будет расти, если и без того слабый закон не работает. Почему нельзя помочь парням, вернувшимся со службы в армии, хотя бы одеждой и обувью? Ведь этими несчастными кроссовками надо обеспечивать прежде всего тех, кто честно отслужил и не ворует. Хотя, конечно, списки на них переданы в магазин, да только покупать там нечего. Я лично не смогу своему сыну на рынке купить за три тысячи рублей куртку или за две тысячи кроссовки.

СЛЕПЧЕНКО



14 лет проработала в Подобасской средней школе учительница биологии и химии Надежда Григорьевна Красногорова. А в целом 27 лет связывают ее с педагогическим делом. Свои уроки Красногорова ведет в различной форме и нестандартными методами. КВН, биологические ринги, аукционы знаний, «Счастливый случай» и другие игры и конкурсы проводит на своем уроке Надежда Григорьевна. И ребята с интересом воспринимают материал.

На снимке: Надежда Григорьевна Красногорова (слева) и лаборант Марина Олеговна Лебедева. Фото Н. СИМОНОВА.

В газете «Кузбасс» за 12 ноября было опубликовано решение областного Совета «О дополнительных мерах по укреплению дорожно-транспортной дисциплины и предотвращению дорожно-транспортных происшествий в области». Согласно этому документу ужесточаются меры наказания за нарушения правил дорожного движения. Мера нужная и своевременная, потому что с каждым годом увеличивается число дорожно-транспортных происшествий, жертв в области, в том числе и в нашем городе.

Например, в Мысках за каждую декаду мы регистрируем десятки нарушений правил дорожного движения, задерживаем пьяных водителей. И сегодня я хочу прокомментировать этот документ.

Работникам ГАИ сейчас разрешено изымать транспортные средства, если ими управляют в пьяном виде или без водительских прав. Для этого есть платная стоянка кооператива «Стимул» возле здания ДОСААФ. За каждый час стоянки здесь владелец транспорта будет платить по 5 рублей. Пробыл, например, автомобиль 24 часа, заплати 120 рублей, плюс штраф в размере 600 рублей или лишение прав на срок от одного до трех лет. Раньше штраф за это был всего 200 рублей.

Лица, не имеющие водительских прав и севшие за руль в пьяном виде, платят за это уже 800 рублей.

Частенько бывает, что пьяный водитель отказывается от освидетельствования на алкоголь. В этом случае инспектор ГАИ имеет право при двух понятых составить протокол, и согласно этому виновный будет наказан на 800 рублей либо лишен прав управления автомобилем на срок от одного года до трех лет.

Каждый сотрудник милиции вправе остановить любой транспорт для оказания помощи в поимке преступника или доставки в больницу пострадавшего на дороге. В случае отказа, неостановки водитель несет денежное наказание в размере 300 рублей.

Если раньше за выезд на линию на неисправном автомобиле водителя штрафовали на 5 рублей, то сейчас от 30 до 100 рублей.

Часто случается, что владелец автомобиля передает управление человеку, не имеющему на это прав. За это оба уплатят по 200 рублей.

Значительно возросли штрафы за превышение скорости, неправильный обгон, проезд на запрещающий сигнал светофора, за нарушение правил проезда железнодорожного переезда. Если раньше платили за эти нарушения 5, 10, 30 рублей, то сей-

час штрафы возросли до 100 рублей. Столько же будет платить или лишаться прав на срок от 3 до 6 месяцев, водитель, который покинул место дорожно-транспортного происшествия.

Со 100 до 200 рублей возросло денежное наказание за использование государственного транспорта в личных целях.

Возрастает ответственность должностных лиц за выпуск на линию транспорта в неисправном состоянии и пьяных водителей. В этом случае налагается штраф в размере 700 рублей. За разрешение управ-

ствиях, повысил требовательность к себе по соблюдению правил дорожного движения. Только тогда у нас на дорогах будет порядок.

Г. ГУСЕЙНОВ,
начальник ГАИ.

★★★
У нас, как принято теперь говорить, автомобильный взрыв. Автомобиль настолько примелькался, что внимание способно привлечь только какая-нибудь необычная его марка. Но когда он движется, никак нельзя забывать, что это источник по-

В чем же дело? Почему поведение пешеходов носят столь беспечный или, скорее, безответственный характер? Многое, конечно, объясняется простой недисциплинированностью, но далеко не все.

Подчинение законам движения на улицах должно войти в привычку, между тем у многих сложилось весьма стойкое убеждение, что соблюдение или несоблюдение правил дорожного движения — это его лично дело. Даже рас-

внимания. Пока же наши сообщения о том, что член коллектива нарушил правила дорожного движения, в лучшем случае мы получаем отписки: с нарушителем проведена беседа, а чаще всего извещения из ГАИ так и остаются без ответа.

Несчастные случаи на дорогах пока не редкость. Чтобы их стало меньше, все должны серьезно относиться к правилам дорожного движения на дорогах города, не подвергать опасности себя и других.

С. ХОМИН,
старший инспектор
ГАИ.

СООБЩЕНИЕ ГАИ

За 20 дней ноября в городе зарегистрировано 253 нарушения правил дорожного движения. Задержано 25 пьяных водителей.

Только во время рейда в микрорайоне ГРЭС 16 ноября было выявлено 8 человек, управлявших автомобилями в нетрезвом состоянии.

Среди них работник МППЖТ В. М. Галкин, который, напившись, решил покатиться на личном автомобиле. За такое же нарушение правил дорожного движения были задержаны водитель «Сельхозтехники» В. В. Школьников, мастер ТУ ГРЭС В. М. Кравченко, шофер автоколонны «Кузбассэнерго» Л. М. Сальников, машинист котла Томусинской ГРЭС С. М. Дроботов.

Все эти 8 человек будут наказаны согласно новому решению областного Совета народных депутатов «О дополнительных мерах по укреплению дорожно-транспортных происшествий в области». Они будут оштрафованы на сумму 600 рублей или лишены водительских прав сроком от года до трех лет.

Пять человек использовали государственный транспорт в личных целях. Это водитель Мысковской автобазы В. П. Тихомиров, шофер Мысковского строительного управления В. В. Фрунзе, трое иностранных водителей.

За 20 дней произошло 7 дорожно-транспортных происшествий. В результате два человека погибли и два травмированы.

18 пешеходов оштрафованы на 10 рублей каждый.

За безопасность движения

ДОРОГА ЛЮБИТ ДИСЦИПЛИНУ

*
ления автотранспортом без водительских прав должностных лица уплатят из своего кармана 300 рублей.

За плохое содержание дорог, железнодорожных переходов на ответственных лиц налагается штраф в размере 200 рублей.

И еще. Раньше все суммы штрафов шли в госбюджет. Например, только в этом году за 9 месяцев мы отдали более 90 тысяч рублей. В настящее время 30 процентов денежных средств, полученных от взыскания штрафов, отдаются ГАИ. Эти деньги пойдут на улучшение материально-технической базы и другие нужные службы ГАИ. Это, я думаю, будет хорошим стимулом для улучшения работы инспекторов ГАИ.

Но в то же время возрастает и ответственность. Работники органов внутренних дел считаются виновными в необоснованном задержании транспорта, в волоките при разборе того или иного дорожно-транспортного происшествия. А также несут материальную ответственность при разумоклектировании или потере задержанного транспорта.

Итак, штрафные санкции за нарушение правил дорожного движения значительно возросли. Все это, конечно, сыграет определенную роль в укреплении дорожно-транспортной дисциплины, повысит ответственность водителей на дорогах.

Но главное не в наказании. Надо, чтобы каждый водитель осознал, что любое нарушение влечет за собой тяжелые последствия, жертвы, материальный ущерб. Чтобы он боялся не возмездия за проступок, а старался не совершать его, помня о послед-

вушенной опасности. Ведь это несколько тонн металла на колесах. Потому предъявляет особые требования и к водителям, и к пешеходам.

Статистика подтверждает, что чаще всего виновниками несчастья становятся пешеходы. На первый взгляд, это странно, ведь пешеходу не надо заботиться о выборе скорости, о правых и левых поворотах, обгонах и т. п. Достаточно лишь соблюдать правила дорожного движения для пешеходов, быть дисциплинированными и внимательными на улицах. Но именно это у наших пешеходов нет.

А. П. Туева, находясь в нетрезвом состоянии, упала под колесо отъезжающего автобуса. Получила травму левой голени.

Рабочий кооператива Олег Татарников выбежал на проезжую часть дороги из-за стоявшего автобуса и угодил под переднее колесо автомобиля «БелАЗ». При этом был смертельно травмирован.

О. В. Герман вышел на проезжую часть дороги из-за стоявшего транспортного средства и был сбит проходящим автомобилем. Результат — перелом левой ноги. Н. А. Ямшина, не убедившись в безопасности при переходе проезжей части дороги, была сбита проходившей автомашиной. Исход тот же.

суждают так: если что, мол, произойдет, так ведь со мной лично, я и расплачиваюсь буду своим здоровьем.

Но это не так. Беспечный пешеход на современной улице, дороге — источник повышения опасности. Из-за них происходит немало аварий. Очевидно, борьба с нарушителями правил дорожного движения должна вестись на глубоко моральной основе, предусматривать прежде всего воспитание гражданской ответственности за свое поведение. Вести эту борьбу призваны не только органы автоинспекции. Профилактическая работа не может идти успешно без участия широкой общественности.

Для того, чтобы человек воспринял соблюдение правил дорожного движения как свою конкретную обязанность, всем нам надо быть непримиримым к дорожным нарушителям.

Ведь на тех предприятиях, где общими силами борются за трудовую дисциплину, прогулщики и пьяницы чувствуют себя скверно. Там факт прогула или сообщение из медвытрезвителя становится поводом для принципиального разговора. Считаю, что и безответственное поведение на дороге не должно оставаться без

Загадке сто лет

РУКОПИСЬ, ЗАРЫТАЯ ПОД СОСНОЙ

После смерти Ленина началась жесточайшая борьба за его идеальное наследство, за звание «первого ленинского ученика» между тройкой (Сталин, Зиновьев, Каменев) и Троцким. Из Владимира Ильича официальная пропаганда стала малевать икону, а написанное им предложили считать истиной в последней инстанции, своего рода Евангелием.

«Каждое слово вождя для нас закон», — говорил на Пленуме ЦК тот же Зиновьев. Срочно был образован Института Ленина, одним из руководителей которого назначили помощника Сталина Товстуху. Здесь Политбюро решило создать единое хранилище всех рукописных материалов Ленина. Сюда же в порядке партийной дисциплины, под угрозой страшных санкций, все, хранящие у себя какие-либо записки, письма, резолюции и прочие материалы, написанные рукой «нового бога», обязывались сдать их.

Почему возник такой ажиотаж? Ведь мало ли чего приходилось писать не отличавшемуся сдержанностью Ленину — и хвалебного, и ругательного. Да потому, что Сталин прекрасно понимал: цитатами из вождя можно в будущем подпереть любое действие. Скажем, извлечь из старой папки его острое суждение о каком-нибудь ныне видном партийце и, опубликовав материал, нанести смертельный удар по карьере этого человека.

В руках Сталина оказывалось грозное оружие. И Товстуха начал «копать». А между тем не крохотная циудка, а целая рукопись была действительно закопана в лесу, носящем название Лыкошинский бор...

Это было почти сто лет назад. На станцию Валдайку Николаевской железной дороги приехала на лето с большой матерью молодая женщина. Приехала снять дачу, чтобы мать, как рекомендовали врачи, подышала чистым, лечебным, хвойным воздухом здешнего бора. Но была у затяжливой дочери и еще одна цель. А звали ее Надежда Константиновна Крупская...

...Дабы читателю было ясно дальнейшее изложение истории, надо рассказать о семье Книповичей. Николай Михайлович — участник первой в России социал-демократической группы, которой руководил Благоев. По профессии он гидролог, и, видимо, Валдайская возвышенность с ее многочисленными озерами и реками влекла и его сюда из Петербурга.

Вместе с ним приезжала сестра Лидия. Еще в юности она связала свою судьбу с народовольцами. Затем под влиянием брата и питерских рабочих стала социал-демократкой, Ленин дал ей партийную кличку «Дяденка». Лидия Книпович от «Северного Союза» была делегаткой II съезда партии. В 1905

Учредители газеты — городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции.



Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем трудящихся — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.

Семейный альбом

ПОГРЕБ НА БАЛКОНЕ

На Выставке достижений народного хозяйства в Москве предприятия и организации продемонстрировали образцы своих «погребков» для балконов. Участники выставки, как водится, обещали ускорить их производство, постараться, чтобы цена не превышала 300—400 рублей. Но, к сожалению, зима, а она, видимо, будет нелегкой, ждать не станет, пока балконные погребки появятся в хозяйственных магазинах.

Рассказали о своих конструкциях и москвичи, которые изготавливают погребки сами и уже несколько лет хранят в зимнее время яблоки, квашеную капусту, картофель, морковь и другие овощи на балконах, лоджиях, террасах, верандах.

Прежде всего надо изготовить из досок или древесных плит, фанеры, оргалита ящики или шкаф, утеплить стены, дно и крышу лучше пенопластом, но можно и поролоном, шлаковатой, опилками и обить изнутри. Особенно тщательно надо утеплить углы и крышу, которую делают даже трехслойной. Общая толщина стенок составит 5—8 см. Длина, ширина, высота ящика зависят от размеров вашего балкона, но желательно, чтобы стены не соприкасались с холодными балконными плитами. Внизу можно прибить два бруска-полозка. В крышке просверлите отверстие, через которое пройдет провод и одновременно осуществляется вентиляция. Провод идет от розетки из помещения через оконную или дверную раму. В нижней части на небольшой высоте делается решетка, под которой в кожухе или в цветочном горшке помещается электролампочка мощностью 25, 40, 60 Вт в зависимости от объема ящика, утеплителя, мороза. Для небольшого погребка 90x90x90 и мороза до 10 градусов достаточно 25 Вт.

А. КОПЦОВ.

ОБМЕНИВАЮТСЯ:

3-комнатная квартира улучшенной планировки (телефон) в центре на равнозенную в м-не ГРЭС, Новокузнецк. Звонить: в Мысках 2-14-66, в Новокузнецке 54-67-38 после 18 ч.

1-комнатная квартира в г. Новокузнецке (18 кв. м, 1 этаж 5-этажного дома) на равнозенную в м-не ГРЭС. Звонить в Новокузнецке: 46-37-57.

3-комнатная благоустроенная квартира (46 кв. м, имеется земельный участок) в п. Шерегеш на 3-х, 2-комнатную или частный дом в любом районе г. Мыски. Обращаться: пос. Подобас, ул. Светлая, 8, 1.

1-комнатная благоустроенная квартира в Заводском р-не г. Новокузнецка (12 кв. м, кухня 9 кв. м, санузел раздельный, новый дом, 8 этаж) на равнозенную в г. Мыски. Обращаться: м-н ГРЭС, ул. Ноградская, 6-25.

3-комнатная квартира (45,9 кв. м, 3 этаж) в центре на две 2-комнатные малогабаритные или на 2-х и 1-комнатную в центре. 1 и 5 этажи не предлагаются. Звонить: 2-24-00.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Зам. редактора
В. К. КЕЛЛЕР.

На основании решения Кемеровского облисполкома № 314 от 27.07.91 г. и решения Мысковского горисполкома № 337 от 27.09.91 г. Мысковское арендное предприятие водоканала устанавливает следующие размеры взимания платы с частного сектора на 1992 год:

1. Дом с водопроводом и отливом — 6 р. 2 к.
2. Дом с водопроводом — 4 р. 38 к.
3. Дом без водопровода (колонка) — 2 р. 73 к.
4. Баня частного сектора — 1 р. 8 к.
5. Поливка огородов с водопроводом — 26 р. 97 к.
6. Поливка огородов без водопровода — 10 р. 79 к.
7. Мытье личной автомашины — 4 р. 5 к.
8. Расход воды для скота:
Корова — 5 р. 66 к.
Лошадь — 4 р. 72 к.
Поросенок — 4 р. 9 к.
Овца, коза — 94 к.

21 декабря в 18 часов в актовом зале Томусинского энергостроительного техникума состоится вечер встречи выпускников в честь 30-летия техникума. На вечере будут проведены ярмарка-аукцион (изделия учащихся) и книжный аукцион. Приглашают выпускников ТУ ЭСТ!

ТОРГОВОЕ АРЕНДНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ приобретет 2-комнатную квартиру под административное помещение. Примет на работу водителя автомобиля «Урал». Звонить по телефону 9-16-30.

Всем бывшим трудящимся, ушедшим на пенсию с разреза «Сибиргинский» и в настоящее время нигде не работающим, необходимо зайти с трудовой книжкой и паспортом в отдел кадров разреза для получения пособия.

Мысковская колбасная фабрика принимает от населения мясо по договорным ценам. При сдаче обязательно иметь ветеринарное свидетельство. Имеем возможность продать населению шкурки, жилки от переработанного мяса.

Администрация.

Желающим избавить себя от хронических заболеваний методом кандидата медицинских наук. К. П. Бутейко в сочетании с психотерапией собраться в красном уголке многопрофильной больницы 27 ноября в 13 ч.

Приглашают на работу:

Томусинский завод железобетонных конструкций — главного энергетика (оклад 1700 руб.), механика цеха КПДС (оклад 1400 руб.), механика цеха № 1 (оклад 1250 руб.).

Малое предприятие «Строитель» (срочно) — главного бухгалтера. Оплата по договоренности. Обращаться: Мыски, ул. Рембазовская, 1; тел. 2-22-56, 2-11-05.

Малое предприятие «Альфа» ВАО «Кузбассимпэкс» — водителей. Оплата по договоренности. Обращаться в приемную МСУ (ул. Советская, 37).

Мысковский горгаз — водителя для доставки баллонов с газом населению города. Зарплата 1000—1100 руб. Обращаться по адресу: микрорайон ГРЭС, ул. Кузнецкая, 1.

Малое предприятие «Строитель» сдает в аренду помещение. Обращаться: Мыски, ул. Рембазовская, 1; тел. 2-22-56, 2-11-05.

Ветслужбой города с 27 ноября проводится прививка собакам против бешенства с 2-месячного возраста. Время — с 9 до 16 часов.

ПРОДАЮТСЯ:

Щенки сенбернара (2,5 месяца, кобель и сука, привиты, стоимость 2500 и 2600 р.) с отличной родословной. Обращаться: г. Междуреченск, ул. Юности, 15, 44, после 15 ч.

Корова. Обращаться: пос. Нагорный, ул. Братская, 41.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 час. Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Тираж 10527. Индекс 51917. Заказ 11897.